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 الباب الرابع

 تقديم البيانات ومناقشتها

 حثلمحة عن ميدان الب . أ

هولو سونجاي  الأولىالإسلامية الحكومية الثاّنوية  تاريخ تأسيس المدرسة .1

 طي الوس

ىي  سونجاي الوسطيىولو  1سلامية الحكومية الإ الثاّنوية الددرسة   

في  وزارة الدّينيّة رعاية برت من مؤسسات تربوية رسمية للطبقة الأولى إحدى

 منطقة ىولو سونجاي الوسطي.

( أقامت PPIاد الجامعات الإسلامية )مؤسسة ابر 1961في السنة    

سم همباواج ىولو سونجاي الوسطي با درسة الدووسطة و مدرسة الثاّنوية في اانيالد

( تقع في القرية توبة ااني MMAدرسة الثاّنوية )الد( و MMPدرسة الدووسطة )الد

 همباواج.

بقيادة الحاج أحمد تاسنٌ. في السنة ( عندئذ MMAدرسة الثاّنوية )الد   

درسة الثاّنوية الدين الإسلامي بالدتكون  الحكوميةدرسة الثاّنوية الد 1971

 .(MMANالحكومية )
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بقيادة الحاج  MAAIN 1971ثنة  223واقا للمرسوم وزير الدين نمرة  :

 قّل إلى قرية تلاغ جنجة ااني همباواج.بسران و الدوقع تن

بقيادة صاحب البسري وفي وقت قيادتو في  MAAIN 1973في السنة 

ة باراباي في شارع حاج ااني همباواج تنقّل إلى الددين  MAAIN 1979السنة 

 1994دامانهوري لرمع مسجد اغوج ىولو سونجاي الوسطى. وفي السنة 

MAAIN  ( ااني همباواج تغينً الإسم بددرسة الثانوية الإسلامية الحكوميةMAN )

 ااني همباواج برت القيادة الدكوورندوس الحاج لزمد كوساسي.

ة الحكومية ااني همباواج سم الددرسة الثانوية الإسلاميا 1999في السنة 

 2116باراباي. في السنة درسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى توغينً باسم الد

سم بددرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى. توغينً با

 غنً.الص بقيادة كمرو ، والإدارةالحاج تري جوقو وليوالدكوورندوس  بقيادة

 المدرسة فى المدرسة والمدرّسين والمدرّسات والموظّفين أحوال رئيس .2

 هولو سونجاي الوسطى الأولىالإسلامية الحكومية  الثانوية

ىولو سونجاي  1الإسلامية الحكومية  الثانوية الددرسة فيعدد الددرسنٌ 

 الثانويةالددرسة  ىالبيانات عن أحوال مدرس حدرسا. لووضيم61الوسطى
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ل أسماء احث جدو ، قدم الب ىولو سونجاي الوسطى الأولىالإسلامية الحكومية 

 الددرسنٌ الأتية:

 الأولىالإسلامية الحكومية  الثانويةالددرسة  فيأحوال رئيس الددرسة  : 4.1ل الجدو 

 1 ىولو سونجاي الوسطى

 وقت الوظيفة اسم رئيس المدرسة الدور الرقم

 1971-1961 الحاج أحمد تاسنٌ 1 .1

 1973-1971 بسرانالحاج  2 .2

 1979-1973 صاحب البسري 3 .3

 1994-1979 الدكوورندوس الحاج لزمد كوساسي 4 .4

 حتى الآن-1994 الحاج تري جوقو وليوالدكوورندوس  5 .5

 

 

 

                                                
ووثيقة ىولو سونجاي الوسطى بباراباي  1الإسلامية الحكومية  الثاّنوية الددرسةحاصل الدقابلة مع رئيسة   1
 وت. 11.11في ساعة  ،2118سفومبنً  25 تاريخالددرسة في 
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الإسلامية الحكومية  الثانوية الددرسة فيأحوال الددرسنٌ والدوظفنٌ :  4.2ل الجدو 

 2 ىولو سونجاي الوسطىالأولى 

 المهنة الإسم الرقم

 الددرسة رئيس الحاج تري جوقو وليوالدكوورندوس  .1

 نائب الدنهج الدكوورندوس حالدي .2

 الطلبةنائب  لزمودة الدكوورندة .3

 الدعلممدبرة  الحاجة روسدية الدكوورندة .4

 مدبرة الدعلم نور ماتعة .5

 مدبرة الدعلم مهدينا أغسوني .6

 مدبرة الدعلم نور جنة .7

 مدبرة الدعلم روسمالنا .8

 مدبر الدعلم لزمد ريضا .9

 مدبر الدعلم أرباني .11

 مدرّسة الحاجة خنًالنساء .11

                                                
ووثيقة  ىولو سونجاي الوسطى 1الإسلامية الحكومية  الثانوية موظف الددرسةحاصل الدقابلة مع   2

 وت 11.11في ساعة  ،2118سفومبنً  27 الددرسة في تاريخ 
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 مدرّسة لزرينا .12

 مدرّسة الحاجة سيت روضة .13

 مدرّسة إيد إسنان .14

 الرياضة قسم حري ألفيان .15

 مدرّس سوبحان .16

 مدرّسة كمسية .17

 مدرّسة الفيزياء توتك سوجيات .18

 مدرس الرياضيات أحمد صفيان .19

 مدرسة اللغة العربية ليلة الرحمة .21

 العربية أجنبيمدرس اللغة  لزمد أسعدي .21

 مدرسة اللغة العربية ليلة النزيلة .22

 مدرسة اللغة العربية الحاجة زىيدا ايتريان .23

 مدرسة العقيدة الأخلاق نورمنشة .24

 رئيس الإدارة الصغنًكمرو  .25

 الدصمم الشاب نور أنا دوي .26
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 منظمة ربيبة .27

 منظمة الشباب احرية .28

 مدرسة اللغة الإنجليزية ريت رسوات .29

 مدرسة اللغة الإندونيسية نور عهشني .31

 مدرسة جغرااية ويون احريات .31

 مدرس الفنون الثقااية سفروالةّ .32

 رياضيّاتالمدرس  يوسبحاني .33

لوم مدرس تكنولوجي ع لزمد اوزي دارويس .34
 تصالالا

 مدرس الدهارة أبدول ملوك .35

 مدرسة علم الاجوماعية ريني .36

 مدرسة الاقوصاد أريني .37

 مدرس القرآن والحديث أحمد رمضاني .38

 مدرس اللغة الإندونيسية حداية الله .39

 مدرسة القرآن والحديث نوريانا .41

 طبيعيةمدرسة علم ال سيتى مدينة الدونورة .41
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 رياضيّاتالمدرسة  أمّ مليحة .42

 ياضةالمدرس ر  رحمة الله نزامي .43

 غراايةالجمدرسة  أسريد مريني .44

 مدرسة الفنون الثقااية أنّساء أتيلة .45

 مدرسة عقيدة الأخلاق إرلي يوليا .46

 رياضيّاتالمدرسة  إرني سوريا .47

 مدرس تعليم الدواطنة لزمد ريزينور حفيظ .48

 قسم الإدارة ملاوتي .49

 قسم الإدارة رنغ دحرجال .51

 قسم الإدارة أحمد أريفن .51

 قسم الإدارة نور جنة .52

 كوبةقسم الد  لزمد حفني .53

 قسم النظااة سحريد .54

 حارس الددرسة أحمد شوكاني .55

 قسم الصحة رينا رسوني .56
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 قسم الإدارة ألفي النور .57

 قسم الإدارة يانا مففنًة .58

 قسم الإدارة لزمد حالدي رحمان .59

 مدرسة إيد مودة نور .61

 يللحارس ال أحمد رااني .61

 

هولو سونجاي  1الإسلامية الحكومية  الثانويةالمدرسة  فيأحوال طلبة  .3

 الوسطى

 ىولو سونجاي الوسطى 1الإسلامية الحكومية  الثانويةالددرسة  فيعدد طلبة  

من رجال  طالبا 268 توكون، 2118 – 2117الدراسية  في السنة طالبا 792

 الجدول الأتية: أنظر إلىلووضيح البيانات  3من النساء. طالبا  524و

ىولو  الأولىالإسلامية الحكومية  الثانويةطلبة من الددرسة : أحوال  4.3الجدول 

 4الوسطىسونجاي 

                                                
 ووثيقة الددرسة الوسطىىولو سونجاي  1الإسلامية الحكومية  الثانوية موظف الددرسةحاصل الدقابلة مع  3
 وت 11.11في ساعة  ،2118سفومبنً  27في تاريخ 
 ووثيقة الددرسة  ىولو سونجاي الوسطى 1الإسلامية الحكومية  الثانوية موظف الددرسةحاصل الدقابلة مع  4
 وت 11.11في ساعة  ،2118سفومبنً  27 في تاريخ 



45 

 

 

 

 

 

 الفصل الرقم
 الجنس

 الجملة
 طالبةال طالبال

 IPA 1 11 32 42اشر الع .1

 IPA 2 11 31 41العاشر  .2

 IPA 3 11 32 43العاشر  .3

 IPS 1 15 25 41العاشر  .4

 IPS 2 13 27 41العاشر  .5

 AGAMA   15 31 46 1  العاشر .6

 251 177 74 عدد

 IPA  1 11 31 42إحد عشر .1

 IPA  2  12 31 42إحد عشر .2

 IPA  3 11 29 41إحد عشر .3

 IPS  1 19 25 44إحد عشر .4

 IPS  2 16 30 46إحد عشر .5
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 AGAMA  1 25 20 45إحد عشر .6

 259 165 94 عدد

 IPA 1 12 28 41إثنا عشر  .1

 IPA 2 12 31 42إثنا عشر  .2

 IPA 3 11 31 41إثنا عشر  .3

 IPS 1 16 24 41إثنا عشر  .4

 IPS 2 16 23 39إثنا عشر  .5

 IPS 3 16 24 41إثنا عشر  .6

 AGAMA 1 18 23 41إثنا عشر  .7

 282 182 111 عدد

 792 524 268 عدد جميعا 25

 

هولو سونجاي  1الإسلامية الحكومية  الثانويةالمدرسة  فيأحوال الأجهزة  .4
 الوسطى

 1الإسلامية الحكومية  الثانويةالددرسة  فيلوصوير العام عن الأجهزة   

 كما يلى:  ،ىولو سونجاي الوسطى
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ىولو  1الإسلامية الحكومية  الثانويةالددرسة  في: أحوال الأجهزة  4.4الجدول  .5

 5.سونجاي الوسطى

 العدد نوع الأجهزة رقم
 الأحوال

 البيان
 فاسد لائق

 - - 1 1 غراة رئيس الددرسة .1

 - - 1 1 علمالدغراة  .2

 - - 1 1 معمل الحاسوب .3

 - - 2 2 معمل علم الطبيعية .4

 - - 1 1 معمل اللغة .5

 - - 1 1 كوبةالد .6

 - - 4 4 مقصف الددرسة .7

 - - 1 1 رياضةملعب ال .8

 - - 11 11 طلبةالمرحاض غراة  .9

 - - 5 5 غراة مرحاض الددرس .11

 - - 1 1 غراة الصحة الددرسية .11

                                                
5
أكووبر  1 في تاريخ  ىولو سونجاي الوسطى 1الإسلامية الحكومية  الثانويةملاحظة في الددرسة   
 وت 11.11في ساعة  ،2118
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 - - 1 1 غراة الإدارة .12

 

 ب. تقديم البيانات
م اللغة تقديم البيانات عن الدشكلات الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة في تعل 

الصف العاشر بالددرسة الثاّنوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي في العربية 

ا بالاسوطلاع سوقدم في شرح على البيانات التى تبحث في ىذا البحث. إم .الوسطى

 الي تعمل معا وحدثت بالجيد بالخطة على توجيو الدقابلة. والدقابلة والوثائق

في  العامةالدوخرجنٌ من الددرسة  لبةالإسوطلاع الذين يبلغ إلى الدسؤولنٌ يعن الط 

ة الحكومة الأولى ىولو سونجا الوسطى الذي الصف العاشر بالددرسة الثاّنوية الإسلامي

الطلاب ورجعت كلها. البيانات التى قد تراكمت في ىذا  26يطبق كالعينات على 

 البحث تقدم فى الجدوال الذي لرهّز بالوقريرات ما ايو الكفاية.

فى ىذا البحث تعمل الباحثة على البيانات من إنواج الإسوطلاع، وجدت عن  

من مدرسة الدووسطة الحكومية الذى درسوا اللغة العربية وجدوا الطلاب الدوخرجنٌ 

 الدشكلات إما من عنصر الداخلى أو الخارجى.
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المدارس العامة في الصف  منالمشكلات التى يواجهها الطلبة الذين تخرجوا  .1

 درسة الثانوية الإسلامية الحكومية لأولى هولو سونجاي الوسطىالمب العاشر

 مهارة اللغةالمشكلات في  ( أ

لعامة في الصاف درسة االدالدوخرجنٌ من  لدي الطلبة يعلم الدشكلات   

درسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى في بالد العاشر

مهارة اللغة. يعنى بالبيانات على الإسوطلاع. مشكلات الطلاب في درسة اللغة 

ة الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي العربية فى اصل العاشر مدرسة الثانوي

 الوسطى في مهارة الإسوماع نظرت في جدول.

مهارة ال في تعلم طلبة من المدارس العامةمشكلات ال: 4.5الجدوال 

 ستماع الا

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة البديلة
 المستجيبين

 % 26,9 7 اللفظ النادرسمعت  1

 % 19,3 5 الكلمة عناصر لسولفة من كثنً من

 %46,1 12 الصعبة من اهم المحوويات الدسومعات
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 % 7,7 3 الصعبة من عرض الدقترحات إلى الفارىء

 % 100 26 الجملة

 (1سوطلاع الطلاب رقم ) مصادر البيانات: الا

من ذلك الجدوال، قد يعلم عن الدوخرجنٌ من مدرسة الدووسطة الحكومية ف 

اصل العاشر مدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو تعليم اللغة العربية في 

 12قالوا الدسؤولون عن الصعبة من اهم المحوويات الدسومعات  سونجاي الوسطى

(، % 19,3)5كثنً من ارق العنصر الكلمة (، % 26,9)7 اللفظ النادر سمعت(، 46,1%)

 (.% 7,7)3الصعبة من عرض الدقترحات إلى الفارىء 

 قد تعلم مشكلات الطلاب في مهارة الكلام، قالوا الدسؤولون كما الآتى:

 

 

 الكلام  مهارةال تعلم في الطلبة من المدارس العامة مشكلات: 4.6الجدوال 

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة 
 المستجيبين

 % 11,5 3 أصوات اللغة غريبا 2

 % 46,1 12 اللغة النادر من الاسوخدام
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 % 15,4 4 اللغة الصعبة من الكلام

 % 26,9 7 تفوّق من الدفردات قليلا

 % 100 26 الجملة

 (2سوطلاع رقم )مصادر البيانات: الا

(، % 46,1)12من ذلك الجدوال، قد يعلم عن اللغة النادر من الاسوخدام 

أصوات (، % 15,4)4اللغة الصعبة من الكلام (، % 26,9) 7تفوّق من الدفردات قليلا 

 (.% 11,5)3اللغة غريبا 

 بجدول الآتى:قد تعلم مشكلات الطلاب في مهارة القراءة 

الطلبة من المدارس العامة في تعلم المهارة  شكلاتم: 4.7ل الجدو 

  القراءة

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار البديلةالإجابة 
 المستجيبين

 % 15,4 4 الحرف النادر 3

 % 26,9 7 الصعبة عن عرف القواعد اللغة

 % 38,5 10 النادر عن خطة ىجاء الصوت

 % 19,2 5 الصعبة عن اهم خطة الجملة )القراءة(
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 % 100 26 الجملة

 (3سوطلاع الطلاب رقم )مصادر البيانات: الا

خطة ىجاء قالو الدسؤولون عن  11(% 38,5)من ذلك الجدول، قد يعلم عن 

الصعبة  5(% 19,2)الصعبة عن عرف القواعد اللغة،  7(% 26,9الصوت النادر، )

  الحرف النادر.لأن  4( % 15,4عن اهم خطة الجملة )القراءة(، )

 تعلم كما الآتى:ثم في مهارة اللغة الأربعة، قد  

ارة الطلبة من المدارس العامة في تعلم المه مشكلات: 4.8ل الجدو 

 الكتابة 

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة 
 المستجيبين

 % 11,5 3 الصعبة عن تشكيل الحرف 4

 % 15,4 4 الصعبة عن تفوّق حرف الذجائية

 %46,1 12 الصعبة عن تقديم اللغة بالكوابة

 % 26,9 7 الصعبة عن اهم خطة الجملة

 % 100 26 الجملة

 (4)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 
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الصعبة عن تقديم قالو الدسؤولون  (%46,1)12من ذلك الجدول قد تعلم عن 

الصعبة ( % 15,4)4الصعبة عن اهم خطة الجملة، ( % 26,9)7اللغة بالكوابة، 

 الصعبة عن تشكيل الحرف.( % 11,5)3عن تفوّق حرف الذجائية، 

م في تعلّ  مشكلات الطلبة المتخرجين من المدارس العامة التي تؤثر عوامل .2

مدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية أولى هولو سونجاي لاللغة العربية با

 الوسطى

 العوامل الداخلي . أ

لدعراة الدشاكل الي يعاني منها الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العمة من   

التربية، وعاملة الرغبة، وعاملة   الدواىب،  العوامل الداخلي يشمل: عاملة خلفية

 وخاصة تعليم اللعة العربية، حصل الدؤلف على النوائج الوالية:

في الددرسة خلفية التربية الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة الي تدرس  ةعامل (1

 الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى.

الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة على مشكلات تؤثر خلفية التربية  

الوعلم اللغة العربية. الطلبة الدوخرجنٌ من الددرسة الدووسطة الإسلامية الحكومية 

الذين ابزذوا الوعلم اللغة العربية يخولف من الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس 
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ة في مهارة العامة. أولئك الذين يدرسون اللغة العربية يحصلون الدعراة الكثنً 

 اللغاتهم.

لدعراة خلفية التربية الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة في الصف  

العاشر بالددرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى 

 م. البيان علينا النظر الجدول الأتي: 2119-2118السنة الدراسية 

المتخرجين من المدارس العامة في خلفية التربية لدي الطلبة  :4.9جدوال ال

الصف العاشر بالمدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى هولو سونجاي 

 الوسطى.

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة 
 المستجيبين

 % 30,8 8 أبدا 5
TPQ 16 61,5 % 

 % 0 0 دروس خصوصية

 % 7,7 2 معهد

 % 100 26 الجملة

 (5)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 
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، درس الطلاب فى حديقة الوعليم القرآن( % 61,5)16، من ذلك الجدول 

لم تدرس اللغة العربية قبل مدرسة الثانوية الأسلامية الحكومية الأولى ىولة ( % 30,8)8

 .دروس خصوصية% 1، تعلم اللغة العربية في الدعهد( % 7,7)2، سونجاي الوسطى

ومن نوائج بيان الطلاب، يوم الوأكيد على ذلك من خلال البيان الذي تم 

تعلم اللغة العربية في  ،"ىل9، أي في اللإجابة رقم 11الحصول عليو من السؤال رقم 

 !"ذلك الدكان يدكت أن يساعد في تعليم اللغة العربية في الوقت الحالي

الثانوية العربية قبل مدرسة تعلم اللغة : بيان الطلبة حول تجربة 4.11جدوال ال

 الإسلامية الحكومية أولى هولو سونجاي الوسطى

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة 
 المستجيبين

 % 38,5 10 مفيد جدا 6

 % 30,8 8 مفيد الكافي

 % 15,4 4 لاساعد

 %15,4 4 لا على الأطلاق

 % 100 26 الجملة

 (6)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 
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، امن 6، أعلاه وىو تعزيز لبيان الطلبة على الإسوبيان رقم من ذلك الجدول

، ذكرت مفيدة الكافي( % 30,8)8، ذكرت مفيدة للغاية( % 38,5)11الدعروف أن 

 تعلم اللغة العربيةتعلن لا على الأطلاق في ( % 15,4)4، ذكر أقل اائدة( % 15,4)4

 في وات الآن.

 

 

 عامل الرغبة الطلبة (2

ويؤذن رغبة الطلبة لزيادة قدرة الطلبة على تعلم اللغة العربية. لقياس الرغبة لدى  

الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة في الصف العاشر بالددرسة الثانوية الإسلامية 

 م، 2118-2119الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى في السنة الدراسة 

 أن ينظر من ىذه الدؤشرات الأتي: على دروس اللغة العربية يدكن

 حضور الطلبة . أ

: حضور الطلبة المتخرجين من المدارس العامة في درس اللغة 4.11الجدول 

العربية الصف العاشر بالمدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى هولو سونجاي 

 الوسطى
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 السؤال
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة
المستجي

 بين
7 

 

 

 % 6992 18 يحدر دائما

 % 3198 8 أحيان يحدر

 1 1 رلا يحض

111% 26 الجملة  

حضور الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة في درس الخلاصة من ىذا الجدول عن 

اللغة العربية الصف العاشر بالددرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي 

(، % 6992طالبا ) 18. علمنا أن الطلبة على الأكثر يحضر دائما ىو الوسطى

 (، وغنً ذلك بالنويجة لسولفة.3198طالبا )% 8الطلبة الذين يحضر أحيانا ىو 

  رغبة الطلبة على دراسة اللغة العربية  . ب

رغبة الطلبة المتخرجين من المدارس العامة في درس اللغة : 4.12ل الجدو 

بالمدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى هولو سونجاي  العربية الصف العاشر

 الوسطى

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة 
المستجي
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 بين
 % 34,6 9 صعب  8

 % 42,3 11 جدا صعب

 % 7,7 2 سهل 
 % 15,4 4 جدا سهل

 % 100 26 الجملة
 (8)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 

قالو الدسؤولون صعب جدا، ( % 42,3) 11، قد يعلم عنمن ذلك الجدول، 

 (.% 7,7)2( يعلن بسهولة و سهل جدا اقط % 15,4)4( يعلن صعبة، % 34,6)9

ما إذا  "أثناء الوعرف على الاىومامات، حصل الدؤلفون على بيانات من سؤال 

 ؟ "كنت برب تعلم اللغة العربية

 الطلبة حول الدروس اللغة العربية هويةّ: 4.13ل الجدو 

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة 
 المستجيبين

 % 19,2 5 يحب جدا 9
 % 34,6 9 يحب

 % 0 0 لا يحب
 % 46,1 12 كفاية
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 % 100 26 الجملة
 (9)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 

الطلبة عن دروس اللغة كفاية  (% 46,1)12 ،من ذلك الجدول، قد يعلم عن

( يحب جدا عن % 19,2)5الطلبة عن دروس اللغة العربية، ( يحب % 34,6)9 العربية،

 %.1 يحب الطلبة عن الدرس اللغة العربية ىولا دروس اللغة العربية، و 

اللغة العربية، يدكن أن ينظر إليو في في حنٌ أن معراة أسوعداد الطلبة لوعلم 

يؤخذ عن طريق اسوخدام الأسئلة "عندما يكون ىناك مهمة عربية الجدوال الوالي الذي 

 تفعل ذلك" ؟

 

 سوف الطلبة عن دروس اللغة العربية: 4.14ل الجدو 

السؤال 
 رقم

عدد من  التكرار الإجابة 
 المستجيبين

 % 7,7 2 دائما 11

 % 23,1 6 احيانا

 % 53,8 14 إذا الدهام الخاصة
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 % 15,4 4 إذا كانت لرموعة

 % 100 26 الجملة

 (11)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 

الطلاب يريدون القيام بدهام ( % 53,8)14 ،من ذلك الجدول، قد يعلم عن

، العمل في بعض الأحيان( % 23,1)6 اللغة العربية إذا كان ىناك مهام خاصة،

 دائما القيام بهذه الدهمة.( % 7,7)2إذا كانت لرموعة، ( % 15,4)4

 العوامل الخارجي . ب

معراة كيفية دور في ىذه العوامل الخارجية، والبيانات الي تم الحصول عليها ىي  

في الصاف  الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة  في الوأثنً على العوامل الخارجي

درسة الثانوية الإسلامة الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى. يوكون بالدالعاشر 

 والدراق، والبيئة. عامل الددرسة،  الخارجية من بيئة توكون من ىذا العوامل

 عامل المدرس .1

 خلفية التربية ( أ

 :من ىيعن خلفية الوعليمها،  نوائج الدقابلة مع الددرسة اللغة العربية

  3مدرسة الإبودائية باراباي الشرقية 
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 مدرسة الدووسطة الإسلامية الحكومية باراباي 

  الحكومية الدودة اونوروغمدرسة الثانوية الإسلامية 

  جامعة أنوساري الإسلامية الحكومية كلية التربية والوعليم قسم تعليم اللغة

 6العربية بنجرماسنٌ.

 الودريس بذرب  ( ب

نوائج الدقابلة مع الددرسة اللغة العربية عن الوجربة الودريس، أن تدرس  

الأولى ىولو سونجاي الددرسة الثانوية الإسلامية الحكومية اللغة العربية في 

 الوسطى حوالي أربعة عشر عام.

 دام الاستراتيجيات وطريق الوعليماسوخ (1

اسونادا إلى نوائج الدقابلة مع مدرسة اللغة العربية حول اسوخدام 

الاستراتيجيات وطريق الوعليم الدسوخدمة، قالت مدرسة اللغة العربية أنها 

والدمارسة، والدناقشة، اسوخدامت أسلوب المحاضرة، والسؤال والجواب، 

 وكانت المجموعات الدراسية.

الاسوبيان الذي يقدما إلى الطلبة، يدكن رؤية توزيع الطريق على  اسوناد

 للشرح اىومام الطلبة ما يدكن رؤيوو في الجدول الوالي:

                                                
 2118سفومبنً  29زىيدا، مدرسة اللغة العربية، حاصل الدقابلة، مدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى،   6
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 المدرسة تستخدم الطريقة المثيرة عند شرح اللغة العربية: 4.15ل جدو ال

 السؤال
 رقم

عدد من  التكرار جابةالإ
المستجي

 بين
11 
 
 

 % 3198 8 تسوخدم دائمة

 % 6992 18 تسوخدم أحيان

 1 1 لن تسوخدم

111% 26 الجملة  

 (11)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 

تنص أن الددرسة تسوخدم طريقة الدثنًة دائما في الشرح الطلبة الي ، من ذلك الجدول

الطلبة الي تنص أن الددرسة لن تسوخدم طريقة الدثنًة في  ،(6992%)18اللغة العربية 

تسوخدم طريقة الدثنًة لن أن الددرسة ولم يذكر الطلبة ،  (% 30,8)8 الشرح اللغة العربية

 .في الشرح اللغة العربية

 عامل البيئة .2

 بيئة العائلية .1

 يساعد الطلبة في تعلم اللغة العربية في المنزل: 4.16ل الجدو 

عدد من  التكرار الإجابة السؤال
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المستجي رقم
 بين

12 

 

 

 % 1195 3 دائما مساعد

 % 5797 15 أحيانا مساعد

3198% 8 يساعدلن   

111% 26 الجملة  

 (12)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 

الطلبة الي مساعدة دائما في تعلم اللغة العربية في الدنزل  أن ،من ذلك الجدول

(، 5797)%15الطلبة الي مساعدة أحيانا في تعلم اللغة العربية في الدنزل (، 1195)3%

 (.3198)%8الطلبة الي لن يساعد في تعلم اللغة العربية في الدنزل 

 

 بيئة الدكان الطلبة .2

بناء على الاسوبيان الدقدم للطلبة، منظور في منطقة الدزدحمة الي تؤثر على أنشطة 

 في جدول الوالي:الوعليم الطلبة الي منظور 

 في منطقة المزدحمةمسكن الطلبة  :4.17جدول ال

عدد من  التكرار الإجابة السؤال
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المستجي رقم
 بين

13 

 

 

2699% 7 مزدحم لا  

51% 13 كاف الدزدحم  

2391% 6 مزدحم  

111% 26 الجملة  

 (13)مصادر البيانات: الإسوطلاع الطلاب رقم 

يعنى  زدحمالذين يعيشون في بيئات غنً الد من ذلك الجدول، أن الطلبة

(، 51)%13يعنى  زدحمالذين يعيشون في بيئات كاف الد الطلبة(، 2699)7%

 (.2391)%6 زدحمالذين يعيشون في بيئات الد الطلبةبينما 

 

 

 ج. عامل المرفق

رئيس الددرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو  اسونادا إلى نوائج الدقابلة مع

ق والببنية الوحوية جيدة سونجاي الوسطى عن عاملة الدراقة الددرسة ىي حالة الدراا

 للغاية.
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 مرجع الوعليم (1

نوائج الدقابلة مع الددرسة اللغة العربية، مرجع الوعليم الذي تسوخدم  علىاسونادا 

 " كواب اللغة العربية". في تدرس اللغة العربية يعنى

 وسائل الوعليم (2

بناء على الدلاحظة الي تسوخدم الكاتبة، وسائل الدسوخدمة ىي السبورة، وقلم 

 الحبر، والكواب اللغة العربية. 

 ج. تحليل البيانات

حاصل الإسوبيان للطلبة الدوخرجنٌ من  من برليل البياناتويقوم على تقديم 

الددرسة اللغة العربية، برليل الباحثة عن  إلىقابلة العاشر والدالعامة في الصف  ارسدالد

في الصف  الدوخرجنٌ من الددارس العامة طلبةالدشكلات تعلم اللغة العربية لدى ال

درسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى، وتقدم العاشر بالد

 الباحثة بدناسبة الدسألة كما يلى:

المدارس العامة في  منلتى يواجهها الطلبة الذين تخرجوا المشكلات ا .1

درسة الثانوية الإسلامية الحكومية لأولى هولو سونجاي المب الصف العاشر

 الوسطى
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 المشكلات في مهارة اللغة ( أ

يعلم الدشكلات لدي الطلبة الدوخرجنٌ من الددرسة العامة في الصاف العاشر 

الأولى ىولو سونجاي الوسطى في مهارة  بالددرسة الثانوية الإسلامية الحكومية

اللغة. يعنى بالبيانات على الإسوطلاع. مشكلات الطلاب في درسة اللغة 

العربية فى اصل العاشر مدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو 

 سونجاي الوسطى في مهارة الإسوماع نظرت في جدول.

 اللغة العربية وعلمالسوماع في ارة الاهمشكلات الطلبة عن م (1

في في الوعلم اللغة العربية الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة  ملاحظة أن

درسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو سونجاى بالدالصاف العاشر 

قالوا الدسؤولون عن . 4692الوسطى، في مهارة الإسوماع ما يصل إلى %

 26,9اللفظ النادر سمعت ، %46,1الصعبة من اهم المحوويات الدسومعات 

الصعبة من عرض الدقترحات إلى ، % 19,3كثنً من ارق العنصر الكلمة ،  %

من حاصل الدقابلة مع الددرسة اللغة العربية أن طلبة الخريجنٌ  .% 7,7الفارىء 

مدرسة الدووسطة الحكومية يواجهون صعوبات في تعلم اللغة العربية، وخاصة في 

 مهارة الإسوماع.
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ملاحظة أن الطلاب نادرا ما يسمعون اللغة العربية، لأنهم اور مدرسة في 

مدرسة الدووسطو الحكومية الإعدادية لا يوجد دروس اللغة العربية، لذالك 

 يواجهون صعوبة في الإسوماع.

 مشكلات الطلبة عن الدهارة الكلام في تعلم اللغة العربية (2

 2699النادر من الإسوخدام، % قالو الدسؤولون أن اللغة 4692أن %قد يعلم 

 1195تفوّق اللغة الصعبة من الكلام، % 1594تفوّق من الدفردات قليلا، %

تفوّق لأن الأصوات اللغة غريبا. من حاصل الدقابلة مع الددرسة اللغة العربية أن 

طلبة الخريجنٌ مدرسة الدووسطة الحكومية يواجهون صعوبات في تعلم اللغة العربية، 

 مهارة الكلام.وخاصة في 

ملاحظة أن الطلاب اللغة النادر من الإسوخدام ، لأنهم اور مدرسة في مدرسة 

الدووسطة الحكومية الإعدادية لا يوجد دروس اللغة العربية، لذالك يواجهون صعوبة 

 في الكلام.

 مشكلات الطلبة عن الدهارة القراءة في تعلم اللغة العربية (3

 2699، %خطة ىجاء الصوت النادرأن ن قالو الدسؤولو  3895قد يعلم أن %

الصعبة عن اهم خطة الجملة  %19,2 الصعبة عن عرف القواعد اللغة،

. من حاصل الدقابلة مع الددرسة اللغة الحرف النادرلأن  % 15,4)القراءة(، 
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العربية أن طلبة الخريجنٌ مدرسة الدووسطة الحكومية يواجهون صعوبات في تعلم 

اللغة العربية، وخاصة في مهارة القراءة، في حالة كذا أن الطلبة موخرج من مدرسة 

لك الدووسطة الحكومية لا يوعلم اللغة العربية في مدرسة الدووسطة الحكومية، ابذ

 .خطة ىجاء الصوت النادرعلى أو في الأغلب يقول الطلاب أن 

 مشكلات الطلبة عن الدهارة الكوابة في تعلم اللغة العربية (4

الصعبة عن تقديم اللغة قالو الدسؤولون  %46,1في مهارة الكوابة، قد يعلم أن 

الصعبة عن تفوّق  % 15,4الصعبة عن اهم خطة الجملة، % 26,9 بالكوابة،

. من حاصل الدقابلة مع الصعبة عن تشكيل الحرف % 11,5جائية، حرف الذ

الطلاب موخرج من مدرسة الدووسطة الحكومية طبعا يواجهون صعوبات في كوابة 

. من حاصل الدقابلة مع عن تقديم اللغة بالكوابة الطلاب الصعبةاللغة العربية ىي 

لخريجنٌ مدرسة الدووسطة الددرسة اللغة العربية أن الصعوبات الي يواجهون طلبة ا

 الحكومية ىي الناقس من الدفردات.

م في تعلّ  مشكلات الطلبة المتخرجين من المدارس العامة عوامل التي تؤثر .2
مدرسة الثانوية الإسلامية الحكومية أولى هولو سونجاي لاللغة العربية با

 الوسطى
 عوامل الداخلي . أ
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الدوخرجنٌ من الددارس العمة من العوامل لدعراة الدشاكل الي يعاني منها الطلبة 

الداخلي يشمل: عاملة خلفية التربية، وعاملة الرغبة، وعاملة   الدواىب، وخاصة 

 .تعليم اللعة العربية

 عاملة خلفية التربية الطلبة المتخرجين من المدارس العامة  (1

 حديقة الوعليم القرآنعلمنا من نويجة البحث أن معظم الطلبة من   

لم تدرس اللغة العربية قبل مدرسة الثانوية الأسلامية  ،% 30,8ىو الددارس 

تعلم اللغة العربية في الدعهد،  % 7,7الحكومية الأولى ىولة سونجاي الوسطى، 

 .% دروس خصوصية1

من البيانات الي تم الحصول عليها من قبل معظم الطلاب موجرج الددرسة  

اللغة العربية في حديقة الوعليم القرآن. من الدفيد جدا الدووسطة الحكومية لقد درست 

 في تعلم اللغة العربية.

 عاملة الرغبة الطلبة (2

ويؤذن رغبة الطلبة لزيادة قدرة الطلبة على تعلم اللغة العربية. لقياس الرغبة لدى  

الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة في الصف العاشر بالددرسة الثانوية الإسلامية 

 م. 2118-2119كومية الأولى ىولو سونجاي الوسطى في السنة الدراسة الح
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من البيانات المحصولة بطريقة الاسوبيان عن حضور الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس  

العامة على دراسة اللغة العربية، "يحضر دائما" يعبر مووسطة، و"يحضر أحيانا" يعبر 

 و"لا يحضر" يعبر ضعيفا. مرتفعا، 

رغبة الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس من البيانات المحصولة بطريقة الاسوبيان عن  

العامة في درس اللغة العربية الصف العاشر بالددرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى 

يعلن  % 34,6قالو الدسؤولون صعب جدا،  % 42,3 ىولو سونجاي الوسطى

 .% 7,7قط يعلن بسهولة و سهل جدا ا % 15,4صعبة، 

درسة الثانوية الإسلامية في الصاف العاشر بالد العامة ارسدالدمن  الطلبة الدوخرجنٌ

الحكومية الأولى ىولو سونجاي الوسطي لايزال يلاقي الدشكلات  في الوعلم اللغة 

العربية. مثبت من معلومات قبلها الي يعترف بصعب ولا أصعب أكثر من يعترف 

 بسهل ولا أسهل.

الطلبة أنو عندما يكون ىناك نات المحصولة بطريقة الاسوبيان عن من البيا

  يعلن صعب جدا، % 38,5 الصعوبات في تعليم اللغة العربية من الصعب حلها

. معظم يعلن سهل جدا % 11,5يعلن سهل،  % 19,2،  % 30,8

، 6992الطلاب الناقس أن يدلك مواىبة، لأن قد يعلم أن صعب أو أصعب %

 .3198أن سهل أو أسهل احسب %بينما أعرب 
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بلة مع الددرسة اللغة العربية أن الطلاب حينما موجود الصعوبة من حاصل الدقا 

في تعلم اللغة العربية معظم يواجهون الصعوبة من الإجرائية. الددرسة ساعد على 

 الوعلم اللغة العربية.

 عاملة الموهبة (3

لا يحب الطلبة عن  % 46,1من البيانات المحصولة بطريقة الاسوبيان عن  

 % 19,2يحب الطلبة عن دروس اللغة العربية،  % 34,6دروس اللغة العربية، 

من ذلك البيانات  %.1لا على الاطلاق يحب جدا عن دروس اللغة العربية، و 

أاصح  51مطلوبة الطلبة في الوعلم اللغة العربية قليل جدا، لأنّ نيف من %

 الطلاب صعبة.

في الوعلم يؤثرّ في عمليّة الوعليم، الطلاب الي يحبّ مع الوعليم عليو يسوطيع  موىبة

ان يوعلم بخنً. موخرجّ الطلاب من مدرسة الدووسطة الحكومية يرد أن يرغّب في 

 الوعلم اللغة العربية.

الطلاب يريدون القيام  % 53,8 من البيانات المحصولة بطريقة الاسوبيان عن 

العمل في بعض الأحيان، % 23,1بية إذا كان ىناك مهام خاصة، بدهام اللغة العر 

من ذلك  دائما القيام بهذه الدهمة. % 7,7إذا كانت لرموعة،  % 15,4

 البيانات أنّ الطلاب يريدون أن يزاول الأعمل إذا موجود قسريّ.
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إسوجابة من الطلاب عن إرادة في يزاول الأعمل اللغة العربية، "ىل يسوطع ان  

أعرب عن الدعم،  % 53,8يوطوّر برقيق الأعلام اللغة العربية"، قد يعلم ان 

لا على  % 7,7تعلن أقل دعما،  % 15,4ذكرت داعمة للغاية،  % 23,1

 يق الأعلام اللغة العربية.ثنّي على برق عمل الخصوصيالأنّ ، في رأيي الطلاب الاطلاق

 العوامل الخارجي  . ب

كيفية المعراة ، والبيانات الي تم الحصول عليها ىي في ىذه العوامل الخارجي 

في الطلبة الدوخرجنٌ من الددارس العامة  في الوأثنً على دور العوامل الخارجي

سونجاي ة الحكومية الأولى ىولو يدرسة الثانوية الإسلامبالدالصاف العاشر 

ىي: عامل الددرس، وعامل البيئة، وعامل  وسطى. يوكون ىذا العوامل الخارجيال

 الدراق.

 عامل المدرس ( أ

أن يوموع الددرس بقدر مرتفع من اهم الذات والضا عنها وعن أحوالو وظروف 

حياتو الدخولفة، وىو ما يعرف حاليا بدفهوم الذات. ويؤدي رضا الفرد عن ذاتو 

لآخرين إيجابية إلى السواء النفسي، والعمل على مساعدة اونظرتو إليها نظرة 

 والوعاون معهم.
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الددرس ىو إحد من الدكونات التى تؤثر على النجاح في الوعليم. خلفية  

التربية وخبرتو تؤثر على إعطاء مادة الودريس اللغة العربية. إسوناد على البيانات 

لعربية، علمنا أن خلفية التربية وحاصل الدقابلة من الباحثة على الددرس اللغة ا

امعة أنوساري الإسلامية الحكومية كلية التربية الددرسة ىي السرجانا بزرج من الج

. الخبرة في تعليم اللغة العربية ىي والوعليم قسم تعليم اللغة العربية بنجرماسنٌ

سنوات. إذن إصطلاحت الباحثة أن خلفية التربية تعوبر بالناقصة  14من أكثر 

 برتو تعوبر الخبرة الكثنًة وتؤثر الكبنًة على قدرة الطلبة في تعلم اللغة العربية.وخ

من البيانات المحصولة بطريقة الدلاحظة والدقابلة عن الددرسة تسوخدم  

الأساليب يعنى في تعلم اللغة العربية تسوخدم أسلوب مونوعة الي تسعدّ في  

 كواب اللغة العربية. 

 عامل البيئة  ( ب

أن الطلبة الي مساعدة دائما في من البيانات المحصولة بطريقة الاسوبيان  

الطلبة الي مساعدة أحيانا في ، 1195طالبا % 3تعلم اللغة العربية في الدنزل 

، الطلبة الي لن يساعد في تعلم 5797%طالبا  15تعلم اللغة العربية في الدنزل 

كثر من الطلبة التى تعلم أحيانا ولا أ .3198%طالبا  8اللغة العربية في الدنزل 
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تعلم في البيت، لأن أحيانا أو لا بلمرة يساعد تعلم اللغة العربية في البيت، حتى 

 يركز الوعليم اللغة العربية اقط في الددرسة. 

تؤثر  في منطقة الدزدحمةمسكن الطلبة  من البيانات المحصولة بطريقة الاسوبيان أن 

 7و الدزدحم ى البيئتعلى أنشطة الوعليم الطلبة. يعنى الطلبة التى يسكنون في 

، 51%13يعنى  زدحمالذين يعيشون في بيئات كاف الد الطلبة، 2699%طالبا 

الكثااة السكانية الطلبة   .2391%6الذين يعيشون في بيئات الصلب  الطلبةبينما 

 كااية تؤثر على أنشطة تعلم الطلاب. 

 عامل المرفق ج( 

رئيس الددرسة الثانوية الإسلامية الحكومية الأولى ىولو  اسونادا إلى نوائج الدقابلة مع

سونجاي الوسطى عن عاملة الدراقة الددرسة ىي حالة الدرااق والببنية الوحوية جيدة 

 للغاية.

 مرجع الوعليم (3

غة العربية". مرجع الوعليم الذي تسوخدم في تدرس اللغة العربية يعنى " كواب الل

لابد بسلك طلبة كواب اللغة العربية للمساعدىم في أنشطة الوعليم. مع الأمولك 

سواء في  من الكواب يدكن قراءتها على طلبة الخاصة عندما وجدوا الفرصة،

 الصف العاشر، في البيت، وغنًه.



75 

 

 

 

 وسائل الوعليم (4

بناء على الدلاحظة الي تسوخدم الكاتبة، وسائل الدسوخدمة ىي السبورة، وقلم 

 الحبر، والكواب اللغة العربية. 

 

 


